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RESOLUCAO
| PARTE

1. Valores em Falta no Orcamento de Tesouraria

Apuramento do Iva

1° Sem 2° Sem
Iva Liquidado 6.000 a) 8.000 b)
Iva Suportado 2.000 ¢) 3.200 d)
Iva a Pagar 4.000 4.800

a) 27.000/4,5%6 / 1,2*0,2 = 6.000

b) (45.000 — (27.000/4,5%1,5)) / 4,5%6 / 1,2*0,2 = 8.000
¢) 10.000/5*6/1,2*0,2 = 2.000

d) (18.000 — (10.000/5)) / 5*6 / 1,2*0,2 = 3.200

Pagamento lva no 1° Sem = 4.000/6*4,5 = 3.000
Pagamento de Iva no 2° Sem = 4.000/6*1,5 + 4.800/6*4,5 = 4.600
lva p/ Balanco = 4.800/6*1,5 = 1.200



Programa de Producéo

1° Sem 2° Sem Total
Inv. Inicial 0 300 0
Vendas 1.500 a) 2.000 b) 3.500
Producéo 1.800 d) 1.800 d) 3.600 c)
Inv. Final 300 100 100

a) 27.000/4,5*6/1,2/20 = 1.500

b) (45.000 — (27.000/4,5%1,5))/4,5%6/1,2/20 = 2.000
¢) 3.500 + 100 = 3.600

d) 3.600/ 2 = 1.800

3. Valor do Inv. Final de PA

Inv Final de PA =100 x Cipa Unit Previsto

Cipa Unit Previsto = Cipa Previsto / Produgédo = (Cons Mat + C Transf) / Producéo

Cipa Previsto = ((28.000 + 3.200)/1,2 *— 1.500*) + (9.166.67 *+ 833,33 *+ 6.900*) = 24.500 + 16.900 = 41.400
Produgdo = Vendas + Inv Final — Inv Inicial = ((72.000 + 12.000) / 1,2 / 20*) + 100* — 0 = 3.500 + 100 = 3.600
Cipa Unit Previsto = 41.400 / 3.600 = 11,5 € / Unidade*

Inv Final de PA=100x 11,5=1.150 €*



Il PARTE

1. Completar orgamento dos custos das secgdes

Desc. C.unit S1-10.000 SI1-5.000 SI1-15.000 AMP-5.000 APA -9.000
Q Y, Q Vv Q Y, Q Vv Q Vv

1.CD 27.000 28.500 27.000 7.500 6.750
2. Reembolsos
Sl 1,8 10.000 18.000 | 5.000 9.000
3.CT 45.000 37.500 27.000 7.500 6.750
uo 4,5 7,5
Ul 1,8 15 0,75
uc

. Actividade das secgoes

S1 45.000/4,5 = 10.000 Hh

S2 37.500/7,5 =5.000 Hh
Base de imputacédo da Sec¢édo SIIl = 10.000 + 5.000 = 15.000 Hh

AMP 600 + 4.400 = 5.000 ton
APA 3.500 + 5.500 =9.000 ton




2. Mapa do custo das seccoes

S1-1.000 SIl - 400 S3- AMP-400 APA — 800
Desc. C.U.
Q \ Q \ Q \ Q \ Q \
1.CD 2.500 2.350 2.400 750 700
2. Reembolsos
SHl 1.500 750 - - -
3.CT 4.000 3.100 2.400 750 700
uo 4 7,75 - - -
ul - 1,875 0,875
uc -
3. Mapa dos custos de producéo
Desc. C.unit S —1.000 ton X-400 ton Y — 600 ton
Q Vv Q Vv Q Vv

1 Matérias

MA 30,0 40 1.200 - -

MB 15,0 - - 100 1.500 320 4.800

S 6,0 - 400 2.400 600 3.600

Total 1 1.200 3.900 8.400

2CT

S1 4.5 1.000 4,500

S2 7,5 - - 200 1.500 200 1.500

Total 2 4,500 1.5500 1.500

3CIP 5.700 5.400 9.900

CIP unitério 5,7 13,5 16,5

. Custo da compra das matérias

MA= 28,5 + 1,5 =30 €/ton
MB = 13,5+ 1,5=15 €/ton

CIPA unitb do semiproduto S = (500 ton x 30 € + 10.000 Hh x 4,5) /10.000 tons = 6 €/ton



4. Resultado Bruto do més

Desvios contabilisticos
Desvio das secgOes

- Sl....... 4.000 — 1.000*4,5 = 500 (F)
- S2 ... 3.100 — 400*7,5 =100 (D)

- S3 ... 2.400 — 27.000/12 = 150 (D)
- AMP .... 750 — 400*1,5 = 150 (D)
Total ......c.ceuueeueenenn... 100 (F)

Desvios de fabricagéo:

- Desvio do semiproduto S => 5.700 — 1.000*6 = 300 (F) *
. Desvio do produto = 600 (F)

. Desvio do produto Y = 900 (F)

Total ......cueeuveeeieiniinnnnnn. 1.800 (F)

Desvio de compras:

- MA ... 50*%(27 —28,5) = 75 (F)
-MB........ 350* (15-13,5) = 525 (D)
Total ........ccuveuvuvnnnnnn.. 450 (D)

Demonstracdo de resultados

Descri¢do Prod X — 300 ton Prod Y — 500 ton Total
Vendas 7.200 15.000 22.200
Custo das vendas 4.500 9.000 13.500
Sub total 2.700 6.000 8.700
CINI (450 - 1.800 — 100) =
—1.450
Res. Bruto 10.150




5. Analise do desvio da Seccdo Sl

D. Total = Do — Da
Do=Gr*-Go
Da=Go - Gi

Gr*=4.000 €
Gi = 1.000 Hh x 4,5 =4.500 €

Go = [(27.000 x 0,4)/10.000] x 1000 Hh + (27.000 x0,6 + 18.000)/12 = 1.080 + 2.850 = 3.930 €

Do = 4.000 — 3.930 = 70 (D)
Da = 3930 — 4.500 = 570 (F)

Da =[(27.000 x 0,6 + 18.000) 10.000 Hh] x ( 1.000 Hh — 10.000/12) = 570 (F)
Ou
Da =[(27.000 x 0, 6 + 18.000) 10.000 Hh] x (10.000/12 - 1.000 Hh ) =570 (F)

Comentario



Il Parte
Questéo 1
1. ROI = Resultado/Investimento = 280.000 — 1.500.000 = 0,18(6) » 19%

2. RI = Resultado — (Custo oportunidade X Investimento)
R1=280.000 - (0,14 X 1.500.000) = 70.000 €

3. a) Rl projecto = 60.000 — (0,14 X 400.000) = 4.000 €
Decisdo provavel: aceitar o projecto pois aumenta o RI da Clinica em 4.000 €

b) ROI projecto = 60.000/400.000 = 0,15 » 15%
Decisdo provavel: rejeitar o projecto porque ROI projecto < ROI da Clinica

Questao 2
EVA = RO depois de impostos — (CMPC X Capital investido)

CMPC = (0,1X4.800.000X0,7) + (4.800.000X0,14) =0,105
4.800.000 + 4.800.000

RO depois de impostos = (5.500.000 - 3.942.000)X0,7=1.090.600 €
EVA = 1.090.600 — (0,105X9.600.000)= 82.600€



